

मीडिया सेल
कार्यालय मुख्य निर्वाचन अधिकारी, उ०प्र०
चतुर्थ तल, विकास भवन, जनपथ मार्केट, लखनऊ

प्रेस नोट संख्या-225

लोकसभा सामान्य निर्वाचन-2024 के छठवें चरण में 14 लोकसभा निर्वाचन क्षेत्रों के लिए अब तक 173 प्रत्याशियों ने नामांकन किया

04 मई को 73 प्रत्याशियों ने किया नामांकन

लोकसभा क्षेत्र सुल्तानपुर में 05, प्रतापगढ़ में 04, फूलपुर में 10, इलाहाबाद में 05, अम्बेडकरनगर में 03, श्रावस्ती में 04, डुमरियागंज में 05, बस्ती में 02, संतकबीरनगर में 11, लालगंज में 03, आजमगढ़ में 05, जौनपुर में 07, मछलीशहर (अ०जा०) में 02, भदोही में 07 प्रत्याशियों ने किया नामांकन

292-गैंसड़ी विधानसभा उप निर्वाचन के लिए अब तक 06 प्रत्याशियों ने किया नामांकन

छठें चरण में 06 मई नामांकन की अंतिम तिथि, 25 मई को होगा मतदान

दिनांक 04 मई, 2024 लखनऊ

प्रदेश के मुख्य निर्वाचन अधिकारी श्री नवदीप रिणवा ने बताया कि भारत निर्वाचन आयोग द्वारा 16 मार्च, 2024 को लोकसभा सामान्य निर्वाचन की तिथियों की घोषणा के साथ ही प्रदेश में स्वतंत्र, निष्पक्ष, शांतिपूर्ण, भयमुक्त, प्रलोभनमुक्त, समावेशी व सुरक्षित मतदान कराने की प्रक्रिया संचालित है। लोकसभा सामान्य निर्वाचन-2024 के छठवें चरण में 14 लोकसभा निर्वाचन क्षेत्रों तथा 292-गैंसड़ी विधानसभा उप निर्वाचन-2024 के लिए 29 अप्रैल, 2024 (सोमवार) को निर्वाचन की अधिसूचना जारी होने के साथ ही इन निर्वाचन क्षेत्रों में नामांकन की प्रक्रिया चल रही। छठवें चरण में 14 लोकसभा निर्वाचन क्षेत्रों के लिए अब तक 173 प्रत्याशियों ने नामांकन किया। 04 मई को 73 प्रत्याशियों ने नामांकन किया, इसके पहले 100 प्रत्याशियों ने नामांकन किया था। बलरामपुर जनपद की 292-गैंसड़ी विधानसभा उप निर्वाचन-2024 के लिए अब तक 06 प्रत्याशियों ने नामांकन किया। नामांकन पूर्वाह्न 11 बजे से अपराह्न 03 बजे के मध्य किये जा सकेंगे।

मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि छठवें चरण में 14 लोकसभा निर्वाचन क्षेत्रों के लिए 04 मई को जिन 73 प्रत्याशियों ने नामांकन किया, उसमें :-

38-सुल्तानपुर लोकसभा सीट के लिए समाजवादी पार्टी से राम भुआल निषाद, राष्ट्रीय डेमोक्रेटिक फ्रंट से शशांक कुमार मिश्रा, विश्वबन्धुत्व पार्टी से सुधीर कुमार सिंह, मोस्ट बैकवर्ड

क्लासेज ऑफ इंडिया से डा० शिव शंकर इंडियन, निर्दलीय प्रत्याशी में पूनम ने नामांकन किया।

39—प्रतापगढ़ लोकसभा सीट के लिए अपना दल (कमेरावादी) से ऋषि पटेल, निर्दलीय प्रत्याशियों में धनंजय, फूलचन्द्र सोनी, श्रवण कुमार त्रिपाठी ने नामांकन किया।

51—फूलपुर लोकसभा सीट के लिए समाजवादी पार्टी से अमरनाथ सिंह, बहुजन समाज पार्टी से जगन्नाथ पाल, भारत जोड़ो पार्टी से मो० नसीम हासमी, पीपुल्स पार्टी ऑफ इंडिया (डेमोक्रेटिक) से मुसीर अहमद सिद्दीकी, अपना दल (कमेरावादी) से महिमा पटेल, प्रबुद्धवादी बहुजन मोर्चा से लालाराम सरोज, राष्ट्रीय अपना दल से पंडित घनश्याम दास शास्त्री, निर्दलीय प्रत्याशियों में प्रेमचन्द्र पटेल, ऊषा, संगीता यादव ने नामांकन किया।

52—इलाहाबाद लोकसभा सीट के लिए बहुजन समाज पार्टी से रमेश, सम्यक पार्टी से शिव प्रसाद विश्वकर्मा, परिवर्तन समाज पार्टी से अशोक कुमार, निर्दलीय प्रत्याशी में गीतारानी शर्मा, विकास कुमार मिश्रा ने नामांकन किया।

55—अम्बेडकर नगर लोकसभा सीट के लिए बहुजन समाज पार्टी से कमर हयात, राष्ट्रीय समाज दल (आर) से श्रीराम, राष्ट्रीय भागीदारी पार्टी से इन्दल ने नामांकन किया।

58—श्रावस्ती लोकसभा सीट के लिए बहुजन समाज पार्टी से मुईनुद्दीन अहमद खां, आम जनता पार्टी (इंडिया) से युगल किशोर, बहुजन मुक्ति पार्टी से सुजीत कुमार, निर्दलीय प्रत्याशी में अनिल कुमार तिवारी ने नामांकन किया।

60—डुमरियागंज लोकसभा सीट के लिए बहुजन समाज पार्टी से मु० नदीम, पीस पार्टी से नौशाद आजम, अभय समाज पार्टी से नरेश, समाजवादी पार्टी से भीष्म शंकर, निर्दलीय प्रत्याशी में सुनील ने नामांकन किया।

61—बस्ती लोकसभा सीट के लिए बहुजन मुक्ति पार्टी से राम करन, निर्दलीय प्रत्याशी में अरूण कुमार ने नामांकन किया।

62—संतकबीर नगर लोकसभा सीट के लिए भारतीय जनता पार्टी से प्रवीण कुमार निषाद, बहुजन मुक्ति पार्टी से आनन्द कुमार गौतम, प्रगतिशील समाज पार्टी से धीरज, अलहिन्द पार्टी से अवधेश कुमार, सर्वजन आवाज पार्टी से राजेन्द्र यादव, निर्दलीय प्रत्याशियों में रमाकान्त, रामकृष्ण द्विवेदी, रविन्द्र पाण्डेय, हरीशचन्द्र, अरविन्द, अश्वनी कुमार ने नामांकन किया।

68—लालगंज (अ०जा०) लोकसभा सीट के लिए कम्युनिस्ट पार्टी ऑफ इंडिया से गंगादीन, आजाद समाज पार्टी से सुभाष, पृथ्वीराज जनशक्ति पार्टी से राजेश ने नामांकन किया।

69—आजमगढ़ लोकसभा सीट के लिए आजाद समाज पार्टी से दिनेश सरोज, जनता क्रांति पार्टी (राष्ट्रवादी) से रेनू, भागीदारी पार्टी (पी) से रघुनाथ, भारतीय समता समाज पार्टी से पवन कुमार सिंह, निर्दलीय प्रत्याशी में वीना ने नामांकन किया।

73—जौनपुर लोकसभा सीट के लिए छत्रपति शिवाजी भारतीय गरीब पार्टी से सोनू सिंह, सरदार पटेल सिद्धांत पार्टी से निशा पटेल, समाज परिवर्तन पार्टी से नीलम कुमार, मौलिक अधिकार पार्टी से फूलचन्द्र, पीपल्स पार्टी ऑफ इंडिया (डेमोक्रेटिक) से बदरे आलम, निर्दलीय प्रत्याशियों में श्यामलाल, कृपाशंकर सी0 पाण्डेय ने नामांकन किया।

74—मछलीशहर (अ0जा0) लोकसभा सीट के लिए सरदार पटेल सिद्धांत पार्टी से राम मिलन, समाज परिवर्तन पार्टी से उर्मिला ने नामांकन किया।

78—भदोही लोकसभा सीट के लिए भारतीय जनता पार्टी से डा0 विनोद कुमार, बहुजन समाज पार्टी से हरिशंकर, भारतीय कामगार पार्टी से कृष्ण मुरारी, ऑल इंडिया तृणमूल कांग्रेस से ललितेश पति त्रिपाठी, सरदार पटेल सिद्धांत पार्टी से राज नारायण पटेल, रिपब्लिकन पार्टी ऑफ इंडिया (ए) से अखिलेश, ऑल इंडिया फॉरवर्ड ब्लॉक से सुशील ने नामांकन किया।

बलरामपुर जनपद की 292—गैंसड़ी विधानसभा उप निर्वाचन—2024 के लिए अब तक 06 प्रत्याशियों ने नामांकन किया। 04 मई को पीस पार्टी से मोहम्मद गुलजार अहमद, निर्दलीय प्रत्याशियों में लक्ष्मण लाल, राम दुलारे ने नामांकन किया।

मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि भारत निर्वाचन आयोग द्वारा चुनाव के निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार प्रदेश में लोकसभा सामान्य निर्वाचन—2024 के छठवें चरण की 14 लोकसभा सीटों तथा 292—गैंसड़ी विधानसभा उप निर्वाचन—2024 के लिए नामांकन भरने की अंतिम तिथि 06 मई, 2024 (सोमवार) निर्धारित है। नामांकन पत्रों की जांच 07 मई (मंगलवार) को की जायेगी। 09 मई, 2024 (गुरुवार) को अपराह्न 03 बजे तक नाम वापसी की अंतिम तिथि निर्धारित है। इसके उपरान्त इन निर्वाचन क्षेत्रों से चुनाव लड़ने वाले प्रत्याशियों की सूची अन्तिम हो जायेगी। छठवें चरण का मतदान 25 मई, 2024 (शनिवार) को सम्पन्न होगा। उत्तर प्रदेश के सभी निर्वाचन क्षेत्रों की 04 जून, 2024 (मंगलवार) को मतगणना की जायेगी। उन्होंने कहा कि नामांकन के दौरान सुरक्षा की व्यापक व्यवस्था की गयी है। सम्पूर्ण नामांकन प्रक्रिया की वीडियोग्राफी भी करायी जा रही है। सभी जिला निर्वाचन अधिकारियों, उप जिला निर्वाचन अधिकारियों तथा सुरक्षा हेतु तैनात पुलिस अधिकारियों को विशेष सतर्कता बरतने के भी निर्देश दिये गये हैं।

मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि लोकसभा सामान्य निर्वाचन—2024 हेतु सामान्य श्रेणी के प्रत्याशी को 25,000 रुपये तथा अनु0जाति/अनु0जनजाति के प्रत्याशी को 12,500 रुपये जमानत धनराशि जमा करनी होगी। विधानसभा उप चुनाव के लिए सामान्य श्रेणी के प्रत्याशी को 10,000 रुपये तथा अनु0जाति/अनु0जनजाति के प्रत्याशी को 5000 रुपये जमानत

धनराशि जमा करनी होगी। मान्यता प्राप्त राष्ट्रीय/राज्यीय दलों के प्रत्याशियों को निर्वाचन क्षेत्र का एक निर्वाचक प्रस्तावक के रूप में तथा रजिस्ट्रीकृत अमान्यता प्राप्त राजनीतिक दल एवं निर्दलीय प्रत्याशियों को 10 प्रस्तावक की आवश्यकता होगी।

लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र में प्रत्येक प्रत्याशी के लिए व्यय की अधिकतम सीमा 95 लाख रुपये तथा विधानसभा उप निर्वाचन क्षेत्र में प्रत्येक प्रत्याशी के लिए व्यय की अधिकतम सीमा 40 लाख रुपये निर्धारित है। नामांकन के समय रिटर्निंग ऑफिसर/सहायक रिटर्निंग ऑफिसर के कार्यालय के 100 मीटर की परिधि के भीतर अधिकतम 03 वाहन तथा प्रत्याशी सहित अधिकतम 05 व्यक्तियों के प्रवेश की अनुमति होगी। राजनीतिक दलों द्वारा खड़े किये गये उम्मीदवारों को फार्म-ए तथा फार्म-बी नामांकन की अंतिम तिथि 06 मई, 2024 (सोमवार) को अपराह्न 03 बजे तक दाखिल करना होगा।
